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 NĂM 2023 VÀ 9 THÁNG ĐẦU 2024

	I.Đặc điểm tình hình đơn vị:
Trường Tiểu học Diễn Quảng là một đơn vị hành chính sự nghiệp hoạt động trên lĩnh vực giáo dục. Trường đóng trên địa bàn xóm 1, xã Diễn Quảng -huyện Diễn Châu - tỉnh Nghệ An. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của nhà trường đều đạt chuẩn. Nội bộ đoàn kết, có ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm, yêu nghề.
Tổng số đảng viên: 15 đồng chí, trong đó: Chính thức: 15 đồng chí; 
Tổng số CB, GV, NV, NLĐ: 22 người, trong đó: 
+Trình độ chính trị: Trung cấp: 2; sơ cấp: 14
Trình độ chuyên môn: ĐH: 21 đ/c; CĐ: 01 đ/c
Chi bộ đã tích cực quán triệt, tuyên truyền, giáo dục và triển khai thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong chi bộ, đơn vị, tổ chức đoàn thể. Đa số đảng viên và viên chức có phẩm chất đạo đức tốt, thực hiện nghiêm túc kỷ luật lao động, tích cực phát huy dân chủ, xây dựng chi bộ, đơn vị đoàn kết, trong sạch, vững mạnh.
	1. Thuận lợi
  - Trường luôn nhận được sự quan tâm, tạo mọi điều kiện của cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương, sự chỉ đạo sát sao của Phòng GD&ĐT Diễn Châu, sự quan tâm, ủng hộ của CMHS.
- Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viênxác định việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở là trách nhiệm, đồng thời cũng là quyền lợi của mình vì vậy được sự ủng hộ và đồng thuận cao của CBGVNV. Luôn có ý thức học tập, nắm được nội dung quy chế dân chủ, có tinh thần tự giác, chủ động trong công việc, hiểu được quyền và nghĩa vụ của bản thân, phát huy được vai trò của cá nhân, vai trò làm chủ trong xây dựng nhà trường. Tích cực tham gia các phong trào thi đua trong nhà trường.
- Phần lớn CMHS quan tâm đến công tác giáo dục, phối hợp chặt chẽ với nhà trường để cùng chăm lo HS.
  - Đảng viên, CB, GV, NV đoàn kết, tích cực học tập, rèn luyện trong công tác; an ninh trật tự nhà trường đảm bảo, tinh thần của CB, GV, NV ngày càng được nâng cao.
- Chi bộ lãnh đạo và chỉ đạo mọi hoạt động của nhà trường. Đặc biệt luôn chú trọng đến quá trình thực hiện Quy chế dân chủ trong nhà trường, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra hoạt động của Chính quyền và các đoàn thể.
- Đa số học sinh chăm ngoan, lễ phép, tích cực tham gia vào các hoạt động học tập, lao động và các hoạt động giáo dục khác trong nhà trường.
b. Khó khăn
- Thành viên Ban thực hiện quy chế dân chủ cơ sở đều là kiêm nhiệm. Kinh phí hoạt động khó khăn, vai trò trách nhiệm của một số đồng chí chưa cao, chưa tích cực nghiên cứu văn bản của cấp trên về thực hiện QCDC ở cơ sở. 
- Một số ít giáo viên còn hạn chế về năng lực chuyên môn,  chưa có nhiều đổi mới, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; việc gắn thực thi công vụ với công tác dân chủ còn hạn chế.
- Nhà trường còn thiếu giáo viên nên gặp khó khăn trong việc bố trí đội ngũ và tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày.
	II. Nội dung tự kiểm tra, báo cáo kết quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2023 và 9 tháng 2024
	1.Trách nhiệm của cấp ủy Đảng, lãnh đạo chính quyền, chuyên môn và các đoàn thể với việc lãnh đạo, thực hiện QCDC ở cơ sở.
	 Căn cứ vào hướng dẫn của ngành, nhà trường lãnh đạo tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở: Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ được kiện toàn theo quyết định của Hiệu trưởng. Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ trong nhà trường với nội dung phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Ban chỉ đạo.
- Trưởng các bộ phận, các đồng chí trong ban chỉ đạo thường xuyên tuyên truyền trong tổ về việc thực hiện quy chế dân chủ, đồng thời báo cáo cho lãnh đạo nhà trường biết việc triển khai, tiến độ thực hiện, cũng như những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện dân chủ để kịp thời xử lý.
- Nhà trường quy định quyền của CB, GV, NV được biết các thông tin chủ trương của trường, những vấn đề liên quan đến lợi ích và đời sống của CB, GV, NV. Có chế độ và hình thức báo cáo công khai trước tập thể về các công việc của trường như: Việc sử dụng công quỹ, thu chi tài chính, tài sản, công tác thi đua khen thưởng, kỷ luật.
- Trường có quy chế và các hình thức để CB, GV, NV được bàn bạc tham gia ý kiến vào các chủ trương và nhiệm vụ công tác của trường, các ý kiến đóng góp được xem xét, cân nhắc để Hiệu trưởng quyết định. Thông qua các đoàn thể, Ban thanh tra nhân dân kiểm tra giám sát hoạt động của trường. Kết quả thanh tra, kiểm tra giám sát đều được lãnh đạo trường tiếp thu nghiêm túc.
- Hiệu trưởng xác định rõ trách nhiệm của người lãnh đạo trường. Thông qua Hội nghị VC-NLĐ, lãnh đạo nhà trường báo cáo công việc trước CB, GV, NV để CB, GV, NV góp ý kiến đánh giá, đồng thời nghiêm túc tiếp thu ý kiến đóng góp của CB, GV, NV.
- Hàng tháng Chi bộ có kế hoạch chỉ đạo chung các hoạt động của nhà trường và Ban giám hiệu các đoàn thể, kế hoạch được triển khai đến từng tổ chức và chỉ đạo kịp thời trong quá trình thực hiện.
- Việc thực hiện dân chủ trong trường đã thể hiện sự lãnh đạo của Đảng theo nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện trách nhiệm của Hiệu trưởng và phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường.
- Ban chi uỷ, Chi bộ và đảng viên luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ tại trường, nghiêm túc trong thực hiện tự phê bình và phê bình. Ban chi uỷ, Chi bộ luôn chỉ đạo chi bộ thực hiện các quy định phát huy quyền làm chủ của nhân dân, nâng cao chất lượng tổ chức, đổi mới phương thức và hoạt động của Chi bộ. Thực hiện dân chủ trong quy hoạch, bố trí cán bộ, trong sinh hoạt Đảng, lắng nghe các ý kiến đóng góp của quần chúng về xây dựng tổ chức Đảng, góp ý cho cán bộ, đảng viên.
- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lý toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hoá các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường.
- Các tổ chức, đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường; phát huy vai trò làm chủ của cán bộ, giáo viên, nhân viên; tạo môi trường làm việc trong sáng, lành mạnh.
- Đã xây dựng kế hoạch và có quyết định kiện toàn Ban thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường, thực hiện các cuộc vận động và các phong trào của cấp trên, đã phân công rõ trách nhiệm cho từng thành viên trong Ban chỉ đạo của nhà trường.
2. Công tác phổ biến, quán triệt, tuyên truyền.
- Thường xuyên quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của CB, GV, NV, nhất là người đứng đầu về xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở; Cụ thể tuyên truyền quán triệt kết luận số 120-KL/TW của Bộ Chính trị khóa XI về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, pháp lệnh số 34/2007/PL - UBTVQH11 của Ủy ban thường vụ Quốc hội và Luật 10/2022/QH15, Nghị định số 59/2023/NĐ-CP của Chính phủ về hướng dẫn thực hiện Luật dân chủ ở cơ sở năm 2022 ; Thông tư số 11/2020/TT-BGD ngày 19/5/2020 về hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập.Đồng thời hiệu trưởng nhà trường cũng đã ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động nhà trường. 
-Triển khai và thực hiện tốt Quy định số 11-QĐ/TW ngày 18/2/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những kiến nghị phản ánh của dân.
- Với sự tuyên truyền đầy đủ và thường xuyên về các Chỉ thị của Đảng, Nghị định của Chính phủ, nên CB, GV, NV của trường đã nhận thức được tầm quan trọng của QCDC cơ sở và thực hiện tốt QCDC trong nhà trường. 
	- Tăng cường vai trò lãnh đạo của chi bộ, của ban lãnh đạo nhà trường, phát huy vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu về việc thực hiện quy chế dân chủ; nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường; trong đó tập trung trọng tâm tuyên truyền, chỉ đạo, triển khai, tổ chứcthực hiện các văn bản chỉ đạo, các văn bản liên quan việc thực hiện quy chế dân chủ.
- Thông qua tổ chức công đoàn, tổ chuyên môn, để triển khai đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; các văn bản liên quan đến công tác giáo dục của nhà trường như: Luật Giáo dục, Điều lệ trường tiểu học, các văn bản khác có liên quan đến giáo dục; chế độ chính sách của nhà nước; kế hoạch năm học; nội quy quy chế đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; quy chế chi tiêu nội bộ; kế hoạch xây dựng mua sắm sữa chữa cơ sở vật chất; các khoản thanh, quyết toán của cơ quan đơn vị; kế hoạch thanh tra kiểm tra; khen thưởng, kỷ luật; nâng bậc lương; đánh giá xếp loại công chức, viên chức hàng năm...
* Hình thức tuyên truyền
- Thực hiện triển khai lồng ghép qua các buổi họp hội đồng sư phạm, sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt công đoàn cơ sở; qua các kỳ họp phụ huynh học sinh đầu năm, cuối học kỳ I, cuối năm học.
- Mỗi cán bộ, giáo viên, người đứng đầu các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường góp phần tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích cho phụ huynh học sinh và các thành viên trong tổ chức của mình hiểu biết về những chủ trương của ngành và hoạt động của nhà trường.
-  Niêm yết công khai những nội dung quy định trong Quy chế dân chủ qua bảng tin nội bộ.
- Đăng tải trên Trang thông tin điện tử của nhà trường nội dung thực hiện quy chế dân chủ của nhà trường để cán bộ, viên chức theo dõi thực hiện.
III- Kết quả thực hiện quy chế dân chủ trong năm 2023 và 9 tháng đầu năm 2024
1. Kết quả thực hiện các nội dung công khai để cán bộ, công chức,  viên chức biết.
	 Thực hiện nghiêm túc chế độ công khai các khoản thu- chi, quyền lợi, chế độ, chính sách và việc đánh giá định kỳ đối với nhà giáo, cán bộ, công chức, người học:
	- Công khai dự toán thu-chi ngân sách, kết quả thực hiện dự toán, quyết toán thu-chi ngân sách nhà nước và các hoạt động khác như: Công khai bình xét thi đua, công khai tuyển sinh, công khai các khoản đóng góp của phụ huynh… Công khai việc sử dụng công quỹ, tài sản, việc thu chi tài chính, quyết toán các công trình sửa chữa nhỏ, công tác khen thưởng, kỉ luật. Việc mua sắm các tài sản lớn của nhà trường đều được đưa ra bàn bạc trong chi bộ, ban giám hiệu, lấy ý kiến và công khai trước tập thể, do đó tất cả CB, GV, NV điều được biết và giám sát. Giá cả mua sắm, nơi mua sắm đều được công khai, tạo điều kiện cho CB, GV, NV giám sát.
	- Công khai đầy đủ các nội dung về đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách nhà nước.
	- Công khai về quy trình, cách thức triển khai, kết quả thực hiện các nội dung xã hội hóa giáo dục, các nguồn vận động từ cha mẹ học sinh để xây dựng, tu sửa cơ sở vật chất và mua sắm các trang thiết bị trong nhà trường.
	- Công khai việc thu và sử dụng các loại quĩ có từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn đóng góp của phụ huynh theo Thông tư số 19/2005/TT-BTC.
	- Công khai việc thu- chi và sử dụng kinh phí do các nhà tài trợ, hoạt động từ thiện tại đơn vị.
	2. Kết quả thực hiện các nội dung cán bộ, công chức, viên chức tham gia ý kiến, người đứng đầu cơ quan, đơn vị quyết định.
	Trong các cuộc họp nhà trường hay các cuộc đại hội toàn thể, lãnh đạo nhà trường luôn ghi nhận những ý kiến, đề xuất của giáo viên, nhân viên về mọi mặt hoạt động tại đơn vị và giải quyết kịp thời, không để xảy ra thắc mắc, dư luận không tốt.
- Một số nội dung mà nhà trường đã tổ chức tham gia ý kiến như: Chủ trương, giải pháp thực hiện nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến công việc của nhà trường.  Kế hoạch công tác hàng năm của trường;Tổ chức phong trào thi đua; báo cáo sơ kết, tổng kết của nhà trường; các biện pháp cải tiến tổ chức, hoạt động và lề lối làm việc; phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống quan liêu, phiền hà, sách nhiễu nhân dân. Kế hoạch tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; bầu cử, bổ nhiệm cán bộ, công chức, viên chức.Thực hiện các chế độ, chính sách liên quan đến quyền và lợi ích của cán bộ, công chức, viên chức. Các nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị.
- Các hình thức tham gia ý kiến như sau: Trực tiếp qua các cuộc họp, gián tiếp thông qua người đại diện với người đứng đầu cơ quan, đơn vị.Thông qua hội nghị viên chức, người lao độngđầu năm học. Gửi dự thảo văn bản qua zalo, mail  để cán bộ, công chức, viên chức tham gia ý kiến.
	3. Kết quả thực hiện các nội dung cán bộ công chức, viên chức giám sát kiểm tra.
	-  Ban thanh tra nhân dân đã giám sát việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện chế độ chính sách đối với nhà giáo, kết quả xếp loại Chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên phổ thông, xếp loại CB, GV, NV theo Nghị định 90 cuối năm; giám sát về khen thưởng CB,  GV, NV và học sinh và việc thực hiện chế độ chính sách của học sinh; việc hưởng ứng các cuộc vận động, các phong trào thi đua trong nhà trường,đặc biệt là giám sát việc thực hiện 3 công khai. Ban thanh tra luôn lắng nghe ý kiến phản ánh của CB, GV, NV. Nhà trường có hòm thư góp ý, hàng tháng Ban thanh tra nhân dân có trách nhiệm mở hòm thư và kiểm tra xem có ý kiến gì phản ánh không. Trong năm 2023 và 9 tháng năm 2024, nhà trường chưa xảy ra hiện tượng khiếu kiện, tố cáo,…Ban thanh tra đã hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Thực hiện tốt hội nghị VC, NLĐ theo đúng quy định tại Luật số 10/2022/QH 15 : Luật thực hiện qui chế dân chủ cơ sở. Phối hợp với Ban chấp hành công đoàn nhà trường tổ chức đối thoại định kỳ, trong các lần họp Hội đồng sư phạm; tổ chức Hội nghị Cán bộ, công chức, viên chức mỗi năm một lần theo quy định của Nhà nước. Trên cơ sở ý kiến tham gia của công chức, viên chức và người lao động tại hội nghị tiến hành rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy chế của nhà trường, quy chế phối hợp giữa chuyên môn và công đoàn cho phù hợp với chức năng nhiệm vụ của đơn vị. 
- Kết quả thực hiện “Quy chế tiếp xúc, đối thoại với nhân dân”: Việc tiếp xúc, đối thoại với nhân dân được nhà trường thực hiện đảm bảo kế hoạch công tác năm. Trong 9 tháng đầu năm 2024, nhà trường đã tổ chức tốt các hoạt động của bộ phận tiếp công dân; xử lý kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo đúng quy định của pháp luật, chỉ đạo các lớp tổ chức hiệu quả hoạt động tiếp xúc, đối thoại trực tiếp tại đơn vị để giải quyết kịp thời các vấn đề mà đội ngũ giáo viên, người lao động, phụ huynh học sinh đang quan tâm, thực hiện công tác tiếp công dân và công tác tiếp xúc đối thoại trực tiếp với nhân dân định kỳ vào dịp đầu năm học, đầu học kỳ II tại đơn vị; tập trung nghiên cứu, chỉ đạo giải quyết dứt điểm các kiến nghị, bức xúc chính đáng của nhân dân về các vấn đề trong lĩnhvực giáo dục - đào tạo; hạn chế tối đa hiện tượng đơn thư vượt cấp hay kéo dài. 
	4. Trách nhiệm của thủ trưởng cơ quan đơn vị trong việc thực hiện QCDC ở đơn vị và công tác phối hợp giữa cơ quan đơn vị địa phương khác.
- Đã phổ biến, quán triệt cho CB, GV, NV toàn trường Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ GD&ĐT về hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập; niêm yết công khai văn bản tại bảng công khai của nhà trường đồng thời kết hợp triển khai trong cuộc họp hội đồng, gửi đến gmail, zalo của từng cá nhân và đưa lên trang website củatrường. Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ về quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban thanh tra nhân dân.
- Luôn tạo điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị để Ban thanh tra nhân dân và các đoàn thể làm việc có hiệu quả.
- Hiệu trưởng tổ chức lấy ý kiến tham gia đóng góp của cá nhân, tổ chức đoàn thể bằng hình thức gửi mail đến hộp thư cá nhân để bản thân nghiên cứu nội dung cần đóng góp ý kiến trước, sau đó triển khai trong cuộc họp hội đồng hoặc hội ý đột xuất để xin ý kiến và đi đến thống nhất về một số nội dung như: Kế hoạch phát triển trường lớp, tuyển sinh, dạy học và các hoạt động khác của nhà trường; Quy trình quản lý, những vấn đề về chức năng, nhiệm vụ của các tổ chức trong nhà trường; Báo báo cáo tổng kết theo định kỳ trong năm học.
- Những việc Hiệu trưởng thường xuyên công khai lên bảng công khai niêm yết, trên trang web, qua cuộc họp hội đồng của trường để giáo viên, nhân viên được biết được tham gia ý kiến, giám sát kiểm tra:  Hiệu trưởng nhà trường thực hiện nghiêm túc việc công khai và kịp thời thông báo những chủ trương chính sách, chế độ của Đảng và Nhà nước đối với người học, nhà giáo, cán bộ, công chức trong nhà trường; thực hiện công khai các nội dung theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT, ngày 28/12/2017 của BGD&ĐT (Năm 2023 và 6 tháng đầu năm 2023); công khai theo Thông tư 09/2024/TT-BGDĐT (Từ 19/7/2024) tại bảng công khai, đưa thông tin lên trang thông tin điện tử của nhà trường (cam kết về chất lượng GD, thông tin về chất lượng giáo dục năm học, thông tin vềchất lượng đội ngũ, CSVC của nhà trường). Những quy định về sử dụng tài sản, xây dựng CSVC của nhà trường. Công khai thông báo lịch tiếp công dân, lập sổ theo dõi tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Bố trí phòng tiếp công dân, hòm thư góp ý, phân công cán bộ tiếp dân...Định kỳ tổ chức Hội nghị cha mẹ học sinh để thông báo các khoản đã đóng góp của học sinh, trách nhiệm của các bậc cha mẹ, sự phối hợp giữa nhà trường với gia đình của người học, thông báo kết qủa học tập, rèn luyện của học sinh vào cuối năm học. Thực hiện công khai minh bạch, đầy đủ các chế độ, quyền lợi, đời sống vật chất, tinh thần cho CB, GV, NV và học sinh. Thực hiện công khai việc nâng bậc lương, thuyên chuyển, khen thưởng, kỷ luật, đánh giá công chức hàng năm. Thông báo công khai những quy định về tuyển sinh. Tổ chức họp đánh giá công chức, viên chức cuối mỗi năm học.
 5. Việc triển khai thực hiện của các Tổ chức đoàn thể: 
* Ưu điểm:
- Thực hiện tốt QCDC trong việc công khai lấy ý kiến của đoàn viên về chương trình, kế hoạch công tác. Tổ chức sinh hoạt định kỳ đảm bảo quy định. Phát huy dân chủ trong từng tổ chức, tạo sự đồng thuận, đoàn kết nội bộ,  phát huy sức mạnh tập thể góp phần thực hiện mục tiêu nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
- Thực hiện công khai đầy đủ các chủ trương, kết quả vận động đóng góp xây dựng các loại quỹ, các cuộc vận động, các phong trào thi đua, các hoạt động lớn do tổ chức cấp trên phát động trong đoàn viên, hội viên.
- BCH Công đoàn đã ban hành quy chế hoạt động, quy chế phối hợp. Các tổ chức đoàn thể đã chủ động làm tốt công tác phối hợp giữa các tổ chức với nhau và với cơ quan đơn vị trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị đề ra.
* Tồn tại, hạn chế:
- Công tác tuyên truyền Luật số 10/2022-QH  trong tổ chức, đoàn viên, hội viên chưa thường xuyên.
- Chưa thực hiện tốt chức năng giám sát đối với việc thực hiện QCDC trong đơn vị.
6. Hoạt động của BTH QCDC: 
* Ưu điểm:
- Đã kiện toàn BTH QCDC kịp thời đảm bảo số lượng, thành phần theo quyết định số 97 ngày 24/9/2024. Ban hành Quy chế hoạt động số 98 ngày 25/9/2024.
- Đã xây dựng kế hoạch thực hiện QCDC năm. Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ 6 tháng, năm đảm bảo quy định.
* Tồn tại, hạn chế:
- Hoạt động của BTH QCDC nhà trường hiệu quả chưa cao, chủ yếu lồng ghép. Chưa tổ chức sinh hoạt định kỳ theo quy chế đã đề ra.
- Chưa tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC trong đơn vị.
	IV. Đánh giá chung
	1. Những kết quả đạt được
[bookmark: _Hlk115624664]	- Việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường đã đi vào nề nếp và ngày càng có hiệu quả.Nhận thức của đảng viên, công chức, viên chức về việc thực hiện QCDC đã từng bước được nâng lên, đã phát huy quyền làm chủ của CCVC; đã nêu cao vai trò của cấp ủy đảng, thủ trưởng cơ quan; phát huy được trí tuệ tập thể; đảm bảo được sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ; phát huy được vai trò của các tổ chức đoàn thể trong hoạt động quản lý nhà nước, góp phần quan trọng trong việc thực hiện hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan. 
	- Chính sách liên quan đến quyền và lợi ích của cán bộ, công chức, người lao động được quan tâm. Công tác cải cách thủ tục hành chính đã có sự chuyển biến theo hướng gần dân và có trách nhiệm với nhân dân. Công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng được thực hiện nghiêm túc, đúng luật. 
	2. Những tồn tại, hạn chế
	-Việc phổ biến, quán triệt một số văn bản của cấp trên có lúc chưa kịp thời. Một số ít công chức, viên chức còn hạn chế trong việc thực hiện Quy chế dân chủ gắn với việc thực hiện nhiệm vụ. Chất lượng tham mưu thực hiện nhiệm vụ của một số ít công chức, viên chức kết quả đạt được còn thấp. 
        - Hàng tháng chi bộ đã lãnh đạo việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường, tuy nhiên chưa ban hành nghị quyết về quy chế dân chủ cơ sở.
	- Chưa tổ chức kiểm tra theo chuyên đề về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và định kỳ 6 tháng, năm chưa tổ chức họp để nghe ban thực hiện quy chế dân chủ cơ sở báo cáo kết quả hoạt động. 
	V.  Một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện quy chế dân chủ trong thời gian tới. 
	1. Tiếp tục phổ biến, quán triệt và thực hiện Luật số 10/2022/QH15 của Quốc hội: Luật thực hiện quy chế dân chủ cơ sở. Tổ chức phổ biến, quán triệt, học tập các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị. Nâng cao nhận thức sâu sắc, đúng đắn về dân chủ từ đó phát huy quyền làm chủ của mỗi cánhân, tích cực tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh toàn diện.
	2. Phát huy vai trò của các đoàn thể của cơ quan trong việc thực hiện Quy chế dân chủ. Kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong việc giám sát, kiểm tra thực hiện Quy chế dân chủ trong cơ quan. 
	3. Tăng cường công tác giáo dục chính trị, năng lực tổ chức thực hiện nhiệm vụ, ý thức tổ chức kỷ luật của công chức, viên chức, người lao động. Khen thưởng kịp thời tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc; kiên quyết phòng ngừa, đấu tranh với với các hiện tượng tiêu cực, tham nhũng, lãng phí. 
	4. Gắn việc thực hiện Quy chế dân chủ với việc đổi mới lề lối, phương pháp làm việc; phát huy tính năng động sáng tạo nâng cao hiệu quả công tác của công chức, viên chức và người lao động. Tiếp tục thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan gắn với việc đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính và thực hiện các nhiệm vụ chính trị được giao. Phát huy hơn nữa quyền làm chủ của công chức, viên chức, người lao động trong việc tham gia các hoạt động của cơ quan. 
	5. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật.
	 6. Tăng cường các hoạt động của Thanh tra nhân dân trong việc chấp hành quy chế hoạt động và quy chế chi tiêu nội bộ. 
	VI. Những kiến nghị, đề xuất
- Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ Phòng GD&ĐT Diễn Châu tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện giúp đỡ về mọi mặt để nhà trường triển khai và thực hiện tốt quy chế dân chủ tại cơ sở.
- Tăng cường tổ chức tập huấn, hội thảo về chuyên đề xây dựng và thực hiện QCDC tại cơ sở. Đồng thời tạo điều kiện cho các cơ sở được đi giao lưu, học tập tại các đơn vị điển hình tiên tiến trong và ngoài huyện, tỉnh. 
[bookmark: _GoBack]Trên đây là báo cáo tình hình triển khai, thực hiện quy chế dân chủ năm 2023 và 9 tháng năm 2024 của Trường Tiểu học Diễn Quảng
                                                           Diễn Quảng, ngày 6 tháng 10 năm 2024
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